SLOVESO FIO, FIERI

= fio, fiert, factus sum: ,stat se, stavat se*
= pasivum slovesa facio, ere, fect, factum
= pouze nékteré tvary, ostatni doplilovany tvary slovesa facere nebo slovesa esse

Prézentni systém

indikativ indikativ indikativ konjunktiv konjunktiv
prézentu imperfekta futura l prézentu imperfekta
sg. 1. | f1-0 fi-€-bam f-am fi-am fiere-m
stavam se staval jsem se stanu se at’ se stanu stal bych se
2. | fi-s fi-e-bas fi-es fi-as fiere-s
3. | fi-t fi-g-bat fi-et fi-at fiere-t
pl. 1. | fi-mus fi-e-bamus f-emus fi-amus fierg-mus
2. | fi-tis fi-€-batis fi-gtis fi-atis fierg-tis
3 | fi-unt fi-c-bant fi-ent fi-ant fiere-nt
Imperativ | 2.sg. | fi! stafi se!
2.pl. | fi-tel starite se!
Infinitiv prézentu fiert stavat se

Participium prézentu aktiva:

Gerundivum:

Perfektni systém

faciendus, a, um

ten, ktery ma byt udélan, ktery se ma stat

ind. pf. ind. plpf. ind. fut. 11
sg. 1. | factus, a, um sum factus, a, um eram factus, a, um erd
stal jsem se dfive jsem se stal aZ se stanu
byl jsem udélan diive jsem byl udélan az budu udélan
2. | factus, a, um es factus, a, um eras factus, a, um eris
3. | factus, a, um est factus, a, um erat factus, a, um erit
pl. 1. | facti, ae, a sumus facti, ae, a eramus facti, ae, a erimus
2. | facti, ae, a estis facti, ae, a eratis facti, ae, a eritis
3 | facti, ae, a sunt facti, ae, a erant facti, ae, a erunt
konj. pf. konj. plpf.
sg. 1. | factus, a, umsim factus, a, um essem
at’ jsem se stal byl bych se stal
at’ jsem byl udélan byl bych byval udélan
2. | factus, a, um sIs factus, a, um essés
3. | factus, a, um sit factus, a, um esset
pl. 1. | facti, ae, a sSTmus facti, ae, a essemus
2. | facti, ae, a sitis facti, ae, a essétis
3 | facti, ae, a sint facti, ae, a essent




Infinitiv perfekta: factum, a, um esse ze se stal; ze byl udélan

Infinitiv futura aktiva: futrum, am, um esse (fore) 7e se stane; ze udéla

Infinitiv futura pasiva: factum 111 Ze bude ud¢lan

Participium perfekta pasiva: factus, a, um ten, ktery se stal; ten, ktery byl
udélan

Participium futura aktiva: futtirus, a, um ten, ktery chce / hodla se stat; ten,
ktery chce / hodla byt

Supinum: —

Supinum |l —

VYZNAMY A POUZITI
Vyznamy:
= stat se, stavat se (nckym, nécim, néjakym)*
byt délan®, tj. pasivum slovesa facio, ere
,»,stat se, piihodit se*
,»Stat se nékym, né¢im, néjakym*: substantivum nebo adjektivum, které vyjadiuje kym, ¢im nebo
jakym se podmét stava, se shoduje s podmétem (X v ¢estiné je jméno obvykle v 7. padg).

Amicus meus magister bonus est. Muj pritel je dobrym uéitelem.

Amicus meus magister bonus fit. Mij pritel se stava dobrym ucitelem.

Scié amicum meum magistrum bonum esse. Vim, ze muj ptitel je dobrym ucitelem.

Scio amicum meum magistrum bonum fieri. Vim, ze se muj pfitel stava dobrym ucitelem.

,»Stat se, prihodit se“: pouze ve 3. osobé singularu nebo pluralu, napf.

hoc saepe fit to se Casto stava
haec aliter facta sunt to se stalo jinak, tyto véci se staly jinak

Slozeniny slovesa facio
Pasivum facio, ere i jeho slozenin, kde je zachovan tvar -facio a jejichZ prvni slozka je dvouslabi¢na:

pate-facio, ere odkryt, odhalit pate-fio, fierl byt odkryt, odhalen
cale-facio, ere ohtivat cale-fio, fieri byt ohfivan
assue-facio zvykat (n€koho na néco) | assue-fio byt ptivykan, zvykat si

Slozeniny S -ficio misto -facio (obvykle s jednoslabi¢nou piedponou): pravidelné pasivum podle
VZOru capio:

con-ficio, ere dokoncit con-ficior, con-fict byt odkryt, odhalen
af-ficio, ere opatfit (nékoho né¢im) af-ficior, af-fici byt opatien ¢im
ef-ficio, ere zpusobit ef-ficior, ef-fict byt zpusobovan




SLOVESA MEMINI, ODI

" memini, meminisse ,,pamatovat si“, adr, odisse ,,nenavidét“
= tvary od perfektniho kmene s vyznamem ¢ast a zpusobti od kmene prézentniho

Indikativ perfekta

sg. 1. | memin-i pamatuji se 0d-1 nenavidim
2. | memin-ist od-isti
3. | memin-it od-it
pl. 1. | memin-imus od-imus
2. | memin-istis od-istis
3 | memin-grunt od-erunt
Indikativ plusquamperfekta
sg. 1. | memin-eram pamatoval jsem si od-eram nenavidél jsem
2. | memin-eras od-eras
3. | memin-erat od-erat
pl. 1. | memin-eramus 0d-eramus
2. | memin-eratis od-eratis
3 | memin-erant od-erant
Indikativ futura Il
sg. 1. | memin-erd budu si pamatovat 0d-er6 budu nenavidét
2. | memin-eris od-eris
3. | memin-erit od-erit
pl. 1. | memin-erimus od-erimus
2. | memin-eritis od-eritis
3 | memin-erint od-erint
Konjunktiv perfekta
sg. 1. | memin-erim at’ si pamatuji od-erim at’ nenavidim
2. | memin-eris od-eris
3. | memin-erit od-erit
pl. 1. | memin-erimus od-erimus
2. | memin-eritis od-eritis
3 | memin-erint od-erint
Konjunktiv plusquamperfekta
sg. 1. | memin-issem pamatoval bych si 0d-issem nenavidél bych
2. | memin-issés 0d-isses
3. | memin-isset od-isset
pl. 1. | memin-iss€mus 0d-iss€mus
2. | memin-issétis 0d-issétis
3 | memin-issent od-issent
Infinitiv perfekta
memin-isse pamatovat si 0d-isse nenavidét
Participium futura
— ostrus, a, um (ten), ktery hodla nenavidét
Imperativ
sg. 2. | memen-td pamatuj! —
pl. 2. | memen-tote pamatujte! —

SLOVESO COEPI
= tvary od perfektniho kmene s perfektnim vyznamem




=V prézentnim systému SlOVeso incipio, ere ,,za¢inat®

ind. pf.:
ind. plpf.:
ind. fut. II:
konj. pf.:
konj. plpf.:
inf. pf..
inf. fut.
ptc. pf.:
ptc. fut.:

coepi ,,zacal jsem®, coepisti, coepit, coepimus, coepistis, coepérunt

coeperam ,dfive jsem zacal, coeperds, coeperat, coeperamus, coeperitis, coeperant
coeperd ,,az zaénu‘, COeperis, coeperit, coeperimus, coeperitis, coeperint

coeperim ,.at’ jsem zacal, coeperis, coeperit, coeperimus, coeperitis, coeperint
coepissem ,,byl bych zacal®, coepisses, coepisset, coepissemus, coepissétis, coepissent
coepisse ,,ze zacal“

coeptiirum, am, um esse ,,7e zacne*

coeptus, a, um ,,zapocaty, (ten), ktery zacal*

coeptirus, a, um ,(ten), ktery chce / hodla zacit*




SEMIDEPONENTNI SLOVESA

Slovesa deponentni pouze v perfektnim systému

audeo, ére odvazit se

fido, ere duvérovat

confido, ere duverovat

diffido, ere neduvérovat

gaudeo, €re radovat se

soled, ére mit ve zvyku (néco délat)

taedet, ére (m€)  hnusit se (mi)

ausus, a, um sum
fisus, a, um sum
confisus, a, um sum
diffisus, a, um sum
gavisus, a, um sum
solitus, a, um sum
pertaesum est (mé€)

odvazil jsem se
divéroval jsem
davétoval jsem
neduavéroval jsem
zaradoval jsem se
mél jsem ve zvyku
zhnusilo se (mi)

Slovesa deponentni pouze v prézentnim systému

revertor, reverti  vracet se ‘ reverti

vratil jsem se |

= participium perfekta reversus, a, um s aktivnim vyznamem ,,(ten), ktery se vratil

= participium futura aktiva reversiirus, a, um ,,(ten), ktery se hodla vratit*




